
Stadt Staßfurt

Datum: 08.11.2022

N i ede r s ch r i f t

Die Sitzung des Ortschaftsrates Hohenerxleben (OSR-H_17_VII) wurde am Dienstag,
08.11.2022 im Dorfgemeinschaftshaus Hohenerxleben, Kastanienallee 3, OT
Hohenerxleben, Staßfurt durchgeführt.

Beginn: 18:30 Uhr Ende: 20:00 Uhr

Teilnehmer

Anwesend:

Ortsbürgermeister
Herr Siegfried Klein

Mitglieder
Frau Ilona Franke
Frau Birgit Heldt
Herr Helmut Müller
Herr Markus Vongries

Verwaltung
Herr Florian Heidler – Fachbereichsleiter I
Herr Christian Schüler – Fachdienstleiter Kultur und Sport/ Koord. SB
Wirtschaftsförderung
Herr Riccardo Achilles – Serviceeinheitsleiter Verwaltungssteuerung
und Service
Frau Susanne Epperlein – Fachdienstleiterin Stadtsanierung und Bauen
Herr Fred Kalcher – Koord. SB Öffentliche Ordnung

Abwesend:

Stimmberechtigte: zu Beginn der Sitzung 5
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung des Ortschaftsrates

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit

4. Abstimmung über die Tagesordnung und der vorliegenden Anträge, Informationen
und Veränderungen der Tagesordnung

5. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung

6. Einwohnerfragestunde

7. Informationen des Ortsbürgermeisters

8. Informationen der Verwaltung

9. Informationen des Seniorenbeirates

10. Kita-Konzept der Stadt Staßfurt

11. Eckdaten zum 1. Haushaltsplanentwurf 2023

Beratungen und Beschlussfassungen

12. Grundsatzbeschluss zur Bereitstellung von Verfügungsmitteln für Ortsbürgermeister
und Ortschaftsräte
Beschlussvorlage 0596/2022

13. Änderung der Sondernutzungsgebührensatzung
Beschlussvorlage 0617/2022

14. Entgeltvereinbarungen Stadt Staßfurt/Salzlandkreis für die
Kindertageseinrichtungen in Trägerschaft der Stadt Staßfurt für das Jahr 2022
Beschlussvorlage 0614/2022

15. Anfragen und Anregungen

Nichtöffentlicher Teil

16. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung

17. Informationen des Ortsbürgermeisters

18. Anfragen und Anregungen
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Niederschrift

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung des Ortschaftsrates

Herr Klein eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates und begrüßt alle Anwesenden

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung

Die ordnungsgemäße Einberufung wird festgestellt.

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Es sind alle 5 Mitglieder des Ortschaftsrates anwesend. Die Beschlussfähigkeit
wird festgestellt.

4. Abstimmung über die Tagesordnung und der vorliegenden Anträge,
Informationen und Veränderungen der Tagesordnung

Herr Klein lässt über die Tagesordnung abstimmen.

Ja 5 Nein 0 Enthaltung 0

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form festgestellt.

5. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung

Herr Klein lässt über die Niederschrift vom 14.06.2022 und 30.08.2022
abstimmen:

Ja 5 Nein 0 Enthaltung 0

Die Niederschriften der vorhergegangenen Sitzungen werden ohne Änderungen
festgestellt.

6. Einwohnerfragestunde

Frau Müller
Was passiert mit dem ganzen Laub im Park?

Frau Frank
Die Rutschgefahr durch das Laub ist enorm hoch.

Herr Klein
Die Anfragen werden gebündelt in den Informationen der Verwaltung beantwortet.

Frau Penningsdorf
Ich möchte alle Anwesenden darüber informieren, dass der Beginn der
Kranzniederlegung am Volkstrauertag um 10:00 Uhr beginnt. Weiterhin möchte
ich informieren, dass der Weihnachtsmarkt am 29.11.2022 stattfindet.

Frau Plan
Warum gibt es im Ort keinen Martinsumzug mehr?

Herr Klein
Durch betriebliche Veränderungen und dem Mangel an Mitgliedern im Reitverein,
ist eine Durchführung momentan nicht möglich.
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Frau Paul stellt eine Nachfrage bezüglich der Holzfällungen.

Herr Klein wird im Ort entsprechend Rücksprache halten.

7. Informationen des Ortsbürgermeisters

Es gibt keine Informationen des Ortsbürgermeisters.

8. Informationen der Verwaltung

Frau Epperlein informiert:
- Sachstand Park – die Bauarbeiten, die Aufforstung und die Denkmalsanierung
ist abgeschlossen

- im November werden weitere vom Steinmetz bearbeitete Ringe aufgestellt
werden

- Firma Galabau betreut die Gehölze
- Anfrage bezüglich des Laub wird mit in die Verwaltung genommen und behoben

Herr Klein
Ich möchte an dieser Stelle anmerken, dass die Bewässerung der Eichen durch
die angeschafften Wassersäcke eine gute Lösung ist. Schön wäre noch eine
Beschilderung, dass der Park auch von Fußgänger genutzt werden kann.

Herr Schüler informiert über die Elektroroller. Eine Anbindung an den Ort wäre
durch die Firma möglich und man würde entsprechenden Roller zur Verfügung
stellen.

Herr Klein
Ich finde das mit den Elektrorollern eine sehr gute Sache. Wir sollten diese
Möglichkeit für die Jugendlichen mobil zu sein nicht verbauen.

Frau Epperlein führt zur Sanierung des Regenwasserkanals aus.

Herr Heidler informiert über den Sachstand der Kita.

Herr Achilles führt zur Thematik Umsatzsteuer aus.

9. Informationen des Seniorenbeirates

Herr Keller wurde das Wort erteilt, da der Seniorenbeirat keine Informationen
hatte.
Er berichtet über die Vorvermarktungskampagne der Stadtwerke.

10. Kita-Konzept der Stadt Staßfurt

Herr Heidler führt ein.

Frau Heldt

Welchen Einfluss hat die Empfehlung des Salzlandkreises auf die Erhaltung der
Kita in Hohenerxleben.

11. Eckdaten zum 1. Haushaltsplanentwurf 2023

Herr Heidler führt ein.

Beratungen und Beschlussfassungen
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12. Grundsatzbeschluss zur Bereitstellung von Verfügungsmitteln für
Ortsbürgermeister und Ortschaftsräte
Beschlussvorlage 0596/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Herr Achilles führt ein.

Beschluss:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt, den Ortsbürgermeistern und
Ortschaftsräten widerruflich ab dem Haushaltsjahr 2023 Verfügungsmittel von
insgesamt 6.000,00 € pro Jahr zur Verfügung zu stellen, die sich entsprechend
der Einwohnerzahl der Ortschaften, wie aus der Anlage ersichtlich, verteilen.
Dieser Beschluss soll als Grundsatzbeschluss gefasst werden und nach
Beschlussfassung durch einen Beschluss über die Richtlinien der Verwendung
und Abrechnung der Verfügungsmittel ergänzt werden.

einstimmig angenommen
Ja 5 Nein 0 Enthaltung 0

13. Änderung der Sondernutzungsgebührensatzung
Beschlussvorlage 0617/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschluss:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beauftragt den Bürgermeister, die
Sondernutzungsgebührensatzung, durch Aufnahme eines Gebührentarifs für das
Abstellen von E-Scootern, welche gewerblich, hier zum Zweck des Abschlusses
eines Mietvertrages, im öffentlichen Straßenraum abgestellt werden, zu ändern.
Der Gebührentarif soll wie folgt lauten:

Nr. Art der Sondernutzung Bemessungs
grundlage

Zeiteinheit Gebühre
nsatz in €

Mindestge
bühr

22 Bereitstellung von
gewerblichen
Verleihsystemen für
Eletrokleinstfahrzeuge
im Sinn der
Elektrokleinstfahrzeug
e Verordnung (eKFV)

Stück monatlich 2,00 X

einstimmig angenommen
Ja 5 Nein 0 Enthaltung 0

14. Entgeltvereinbarungen Stadt Staßfurt/Salzlandkreis für die
Kindertageseinrichtungen in Trägerschaft der Stadt Staßfurt für das Jahr
2022
Beschlussvorlage 0614/2022

Es gibt Beratungsbedarf.
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Beschluss:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die Anerkennung der zwischen der
Stadt Staßfurt und dem Salzlandkreis verhandelten Kosten der
Kindertageseinrichtungen in städtischer Trägerschaft für das Jahr 2022 und
beauftragt den Bürgermeister, die Entgeltvereinbarungen gem. § 11a des
Gesetzes zur Förderung und Betreuung von Kindern in Tageseinrichtungen und in
Tagespflege (KiFöG) zwischen dem Salzlandkreis und der Stadt Staßfurt über
den Betrieb der Tageseinrichtungen nach den §§ 78b bis 78e des Achten Buches
Sozialgesetzbuch für das Jahr 2022 abzuschließen.

einstimmig angenommen
Ja 5 Nein 0 Enthaltung 0

15. Anfragen und Anregungen

Herr Müller
Im Birkenweg ist die Frist längst verstrichen, wann wird hier endlich gehandelt?
Das Thema Friedhofsmauer sollte auch längst erledigt sein. Welchen Sachstand
gibt es hier? Das Verkehrsschild zum Parkeingang ist immer noch nicht
angebracht. Wie ist der Sachstand bezüglich des R 1 von Staßfurt nach
Hohenerxleben. Die Toiletten im Feuerwehrhaus wurden auch noch nicht saniert
oder ähnliches. Weiterhin ist die Reinigung der Bodebrücke noch immer nicht
erfolgt. Ich habe langsam bedenken, dass die Brücke Schäden davon trägt.

Frau Epperlein
Die Ausschreibung zur Friedhofsmauer ist bereits erfolgt. Die Sanierung ist zum
Frühjahr 2023 geplant. Da die Fabrikstraße immer noch bebaut wird, macht eine
Sanierung zum jetzigen Zeitpunkt noch keinen Sinn. Die Warnbarken an der
Bodebrücke werden bereits in den nächsten Tagen erneuert.

Frau Franke
Wir haben mittlerweile ein großes Problem mit der Entsorgung von Müll in der
Natur. Was kann hier getan werden?

Herr Müller
Ich hätte weiterhin noch gerne eine Liste mit allen Veranstaltungen die im
Bürgerhaus stattfinden.

Siegfried Klein
Ortsbürgermeister


